
Ορθόδοξος Συναξαριστής :: https://www.saint.gr

Άγιος Μάρκος ο Νεομάρτυρας ο Κρής που
μαρτύρησε στη Σμύρνη

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/4021/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 27/5/2025 11:03:00 μμ
Δημιουργία εγγράφου: 04/12/2025 19:39:02
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 14 Μαΐου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 27/5/2025 11:03:00 μμ



Βιογραφία

Ἡγείτο οὐδὲν Mάρκος ὁ Kρης τὸ ξίφος,
Bλέπων ἀκλινῶς πρὸς τὸ ἐκ ξίφους στέφος.

Ο Άγιος Νεομάρτυς Μάρκος ήταν γέννημα και θρέμμα της νήσου Κρήτης. Ο πατέρας του,
ονόματι Ανδρέας, καταγόταν από τη Ζάκυνθο και μητέρα του από την Κρήτη. Σε μικρή
ηλικία, μετά το θάνατο της μητέρας του, ακολούθησε τον πατέρα του στη Σμύρνη. Εκεί,
λόγω της βίαιης διαγωγής του πατέρα του, εξισλαμίσθηκε από τους Τούρκους. Τέσσερα
χρόνια παρέμεινε στον Ισλαμισμό ο Μάρκος και μετονομάσθηκε σε Μουσταφά.

Στη συνέχεια,  αφού μετανόησε και ανένηψε, απέκρουσε με βδελυγμία την πλάνη των
Αγαρηνών και διέφυγε στη Ζάκυνθο και από εκεί στην Κρήτη. Κατέφυγε στην ακμάζουσα
τότε ιερά μονή της Κυρίας Ακρωτηριανής (Τοπλού) Σητείας, για περισυλλογή και άσκηση.
Αργότερα πήγε στην Κωνσταντινούπολη, όπου εξομολογήθηκε και μαθήτευσε κοντά στο
σοφό και  πολυμαθή διδάσκαλο Μελέτιο  Συρίγο.  Επανήλθε  στη  Σμύρνη,  όπου κήρυξε
δημόσια το Χριστιανισμό. Για το λόγο αυτό συνελήφθη και αφού με σθένος αρνήθηκε να
προδώσει την πίστη του, βασανίσθηκε σκληρά και τέλος αποκεφαλίσθηκε στη Σμύρνη το
1643 μ.Χ. Το τίμιο λείψανό του, αφού εξαγοράσθηκε από τους Χριστιανούς, ενταφιάσθηκε
στο ναό της Αγίας Φωτεινής, ο δε Θεός, σε ανταμοιβή της θυσίας του, τον ανέδειξε πηγή
ιαμάτων για όσους προσέτρεχαν προς αυτόν με πίστη.

Το μαρτύριο του Νεομάρτυρα διηγήθηκε ο Ισουΐτης Ισαάκ Α'.
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Σχετικές συνδέσεις

Σύναξη των Αγίων Νεομαρτύρων των μετά την άλωση της Κωνσταντινουπόλεως
μαρτυρησάντων

1.

Παραπομπές

ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ - ΣΥΝΑΞΑΡΙΣΤΗΣ1.
ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ ΙΝΤΕRΝΕΤ2.
Αγίου Νικοδήμου Αγιορείτου Συναξαριστής των δώδεκα μηνών του ενιαυτού3.
Αποστολική Διακονία της Εκκλησίας της Ελλάδος4.
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